 Hei
Kevätlaskennat on tehty ja tässä vähän analyysiä tuloksista. Ne perustuvat Varsinais-Suomen osalta 58 reittiin. Kiitokset kaikille laskijoille!

Juttu on pitkä, joten tavallisten lintujen runsauksista vähemmän kiinnostuneet voivat käyttää tässä vaiheessa delete-näppäintä. Tuloksista kertova taulukko löytyy Turun lintutieteellisen yhdistyksen kotisivuilta osoitteesta

http://www.tly.fi/tutkimus/talvilintulaskennat/talven-2017-2018-tulokset/
Taulukossa on kolme osaa: perustaulukko, eloonjäämisprosentti ja laskijat. Tutustukaa näihin, niin saatte aika hyvän kuvan melko leudon talven linnustosta. Tänä vuonna kyse ei ole alkukevään linnustosta, sillä kevätmuutto ei ehtinyt vaikuttaa tuloksiin.
Taulukossa on paljon tietoa; tässä lukuohjeita perustaulukkoon: Sarake A lajit, sarakkeet B-F eri vuosikymmenten keskiarvot yks/10 reittikm, sarake G tämän vuosikymmenen kahdeksan aiemman talven keskiarvo, P tämän talven arvo (= suhteellinen  runsaus), Q monellako reitillä laji tavattiin (yleisyys), R  tämän talven yksilösumma, S runsaimpien lajien tämän vuoden määrä suhteessa vuosikymmenen keskiarvoon (0,5 tarkoittaa että puolet keskiarvosta ja 2,0 kaksinkertaista määrää, kiitos Esa Lehikoiselle ideasta ja sen toteuttamisesta), sarakkeet T( eri reittien lajien yksilömäärät. Riveillä 135-137 on kaikenlaista yhteenlaskettua tietoa. Huomaa myös kommentit soluissa A136 ja A137. 
Valtakunnallista tietoa löytyy seuraavilta sivuilta:

Täältä voi laskeskella mm. eri yhdistysten reittien määriä. Niissä on hämmästyttäviä eroja! Täältä pystyy myös arvioimaan sitä, miten pitkään reittiä on laskettu. Sen kertoo reitin numero: mitä pienempi, sen kauemmin reittiä on laskettu. Huomaa kuitenkin, että alle tuhannen olevat numerot on annettu samalla kertaa eli niiden keskinäistä ikää ei voi arvioida. Joku reitti on voinut olla myös välillä pitkään laskematta.
http://koivu.luomus.fi/talvilinnut/census.php?year=2017&census=3
Ja täältä löytyy valtakunnallisia lajikohtaisia diagrammeja kunkin lajin esiintymisestä eri vuosina
https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta
Sitten tuloksia Varsinais-Suomesta
· lajeja hieman viime aikoja vähemmän, mutta pitempään ajatellen paljon. Yksilöitä nähtiin normaali määrä.
· yleisimmät lajit reittien määrällä arvioituna olivat talitiainen ja sinitiainen 58 reitillä (siis kaikilla reiteillä), mustarastas (57), viherpeippo (56)  sekä käpytikka ja varis (55). Vastaavasti runsaimmat lajit olivat talitiainen, sinitiainen, naakka, keltasirkku ja harmaalokki.
· tukkasotka oli ”tavallisin” puutelaji, sillä se on jäänyt edellisen kerran puuttumaan kevätlaskennoista vuonna 2003. Kuusi kertaa tällä vuosikymmenellä tavattuja lajeja, jotka siis nyt puuttuivat oli vain kiuru ja viisi kertaa tavattuja merisirri, sepelkyyhky ja nokkavarpunen.
· kyhmy- ja laulujoutsenia selvästi vähemmän kuin viime vuosien normaali.
· hanhia ei tänä vuonna saapunut yhtään.

· Vesilintuja nähtiin kohtalaisen vähän. Vain merimetsoja (enemmän on ollut vain keväällä 1994), sinisorsia (edellisen kerran 10 vuotta sitten samaa tasoa) ja mustalintuja (ennätys) oli paljon. 

· merikotka teki sen taas, eli oli runsain ja yleisin petolintu

· kanahaukkoja oli paljon, kevään 1983 ennätystä sivuttiin.
· toisen kerran kautta aikojen tavattiin 4 maakotkaa kevätlaskennassa

· kanalinnuista mainittakoon kaksi peltopyyparvea. Edellisen kerran näin paljon on tavattu keväällä 1976!
· Uuttu- ja turkinkyyhkyjä nähtiin vähän, sepelkyyhkyjä ei lainkaan. Kesykyyhkyjä oli normaali määrä.
· vaelluksesta huolimatta hiiripöllöjä ei nähty la inkaan.

· Palokärkiä oli vähän, mutta harmaapäätikkoja suhteellisesti vielä vähemmän. Edellisen kerran vähemmän on ollut keväällä 2002. Valtakunnan tilasto näyttää ihan muuta harmaapäätikan osalta, vai onko valtakunnan tasolla kyse harmaapäätikan osalta vain esiintymisalueen laajennuksesta, mutta ei tiheydenmuutoksesta:
https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta/tilasto/PICCAN
· valkoselkätikkoja on 50 vuoden kevätlaskennoissa nähty aiemmin vain 7 yksilöä, nyt jopa 3 yksilöä. Onko tämä merkki siitä, että laji pesii viimein myös Varsinais-Suomessa?

· myös pikkutikkoja oli paljon, 7 yksilöä on tavattu vain pari kertaa aiemmin kevätlaskennoissa. 
· kahdeksan peukaloista kevätlaskennassa ja kuudes vuosi peräkkäin. Laji alkaa olla vakituinen talvehtija.

· mustarastailla selkeä kevätlaskennan ennätys. Muista marjalinnuista tilhiä ei kovin paljon saapunut maakuntaan talven aikana ja räkätit poistuivat jo alkutalvesta.
https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta/tilasto/TURMER
· hippiäisillä vuosikymmenen paras tulos, eli lopputalven pakkaset eivät ole hippiäisen kannalta yhtä merkittäviä kuin pimeämmän ajan pakkasjaksot.
· Metsätiaiset (hömö ja töyhtö) ovat edelleen vähissä ja molemmilla lajeilla tehtiin vähäisyysennätys. Metsänhakkuut ja ilmastonmuutos uhkaavat molempia. Valtakunnan tasolla etenkin hömötiaisella menee heikosti. Huomaa kuitenkin, että laskennat painottuvat eteläiseen Suomeen.

https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta/tilasto/PARMON
· tali- ja sinitiaisia tavattiin normaalisti
· närhiä oli edellisen kerran vähemmän keväällä 2008 ja korppeja on viime vuosiin verrattuna vähän. Muilla varislinnuilla normaalia.
· varpusella menee edelleen huonosti. Pikkuvarpusen nousu on tasaantunut.
· peippoja ja järrejä paljon

· viherpeippoja oli edellisen kerran yhtä vähän kovan pakkastalven 1987 jälkeen. Leuto alkutalvi ehkä oli lajille kohtalokas??

· Sen sijaan sukulainen tikli teki taas uuden ennätyksen.
· talven urpiaismassat olivat jo kutistuneet kohtuullisiksi.
· Punatulkkuja havaittiin vähän ja keltasirkkuja oli tällä kertaa tavanomaisesti. 
Lopuksi voi vielä tutustua siihen, miten lintumäärät ovat muuttuneet talven mittaan. Siihen löytyy tietoja alataulukosta ”eloonjäämis%”. Siellä voi mietiskellä, miten leutokin talvi vaikuttaa linnustoon. 
Mukavaa ajanvietettä taulukon parissa toivottaa
Epa

