Hei
Syyslaskennan tulokset alkavat hahmottua. Turun lintutieteellisen yhdistyksen kotisivuilla oleva taulukko

http://tly.yhdistysavain.fi/tutkimus/talvilintulaskennat/talven-2016-2017-tulokset/
kertoo tarkemmin luvuin missä maakunnan linnustossa juuri nyt mennään. Taulukkoon tutustuminen kannattaa aloittaa lukuohjeet alataulukosta.

Valtakunnan tuloksia voi katsella tältä sivulta, josta näkee lajikohtaiset esiintymisdiagrammit kussakin laskennassa

https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta#tilasto
Reittejä on nyt laskettuna maakunnassa 62 kpl ja yhteensä 587 reittikm. Yhteensä on lajeja havaittu 107 ja yksilöitä 10 reittikilometriä kohden 664. Lajimäärä on käytännössä vuosikymmenen keskiarvossa, mutta yksilömäärä on hieman ei-marjatalvien määrää suurempi. Taulukosta kannattaa katsoa myös eri reittien tuloksia, sillä niistä huomaa, miten yksittäisen reitin tuloksesta ei voi päätellä kokonaisuutta.
Yleisimmät lajit olivat sini- ja talitiainen, jotka tavattiin 62 eli jokaisella lasketulla reitillä. Seuraavaksi yleisimmät olivat varis ja viherpeippo (61) ja käpytikka (60). Vastaavasti runsaimmat lajit olivat talitiainen (96 yks/10reittikm), sinitiainen (60), naakka (53), isokoskelo (45) ja keltasirkku (45). Näistä voi sanoa, että isokoskelo yllätti.
Laji/lajiryhmäkohtaisesti tarkastellen tulokset ovat seuraavat:

Silkkiuikkuja oli normaalia vähemmän.

Vesilintuja oli melko vähän, poikkeuksina vain laulujoutsen ja isokoskelo. 

Laulujoutsenen rikkoi vuoden 2007 ennätyksen komeasti, määrä yli kaksinkertaistui. Suurin osa joutsenista nähtiin muuttolennossa. 

Muutolla nähtiin myös useita hanhilajeja. Sen sijaan merihanhea ei havaittu lainkaan.
Isokoskeloita oli pari vuotta sitten lähes yhtä paljon. Aika kaukaa pitää hakea suurempia määriä, sillä vain 1980-luvulla on kolmena talvena nähty enemmän. Tosin silloin kahtena syksynä tavattiin tuplamäärä tämänvuotiseen verrattuna.

Petolinnuista merikotka teki jälleen uuden ennätyksen. Laji on selkeästi havaittavuudeltaan yleisin ja runsain peto maakunnassa tähän aikaan vuodesta. Muiden petojen yksilömäärä ei yltänyt yhteensäkään merikotkan määrään. 
Sinisuohaukka tavattiin jo kuudetta syksyä peräkkäin laskennassa. Tämä on poikkeuksellista. 
Kanahaukkoja oli paljon, tulos on kautta aikojen listassa kolmanneksi paras. Varpushaukka yltää samalla määrällä juuri kärkikymmenikköön.

Hiirihaukalla menee hyvin, sillä määrä on toiseksi suurin, enemmän on ollut vain syksyllä 2008. Piekana sen sijaan teki ennätyksen, edellinen oli syksyltä 2008.
Maakotkia tavattiin neljällä reitillä yhteensä viisi, se on paljon.

Kanalintuja oli aika tavanomaisesti.

Kahlaajissa yllätti ehkä se, että lokakuun lopussa vielä runsaahkona esiintyneitä töyhtöhyyppiä ei nähty lainkaan. Muuten tavanomaista.

Lokkeja oli tavanomaisesti, ehkä kalalokkeja voisi sanoa olleen vähän.
Kesykyyhkyjä oli normaalia enemmän, viimeksi oli enemmän 2008 ja sitä ennen 1990-luvulla.

Uuttukyyhkyjä oli vähän, sen sijaan sepelkyyhkyjä normaalisti ja turkinkyyhkyjä viime vuosiin verrattuna paljon. 

Viime vuoden poikkeuksellisten lukujen jälkeen kaikki tikat palasivat normaaliin määriinsä. Eniten minua yllätti se, ettei yhtään valkoselkätikkaa nähty tänä syksynä.

Punarintoja tavattiin paljon, jäivätköhän ne kylmän kangistamina meille? Sama tilanne näkyy koko Suomenkin tilastossa
https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta/tilasto/ERIRUB
Marjalinnut tilhi ja räkättirastas ovat marjattoman syksyn normaalilla tasolla. Sen sijaan mustarastaan lukema on selkeästi korkeammalla tasolla niin meillä kuin koko Suomessa. Mikä tämän aiheutti? Tulivatko ne vain normaalia paremmin näkyville talvisessa maisemassa? 
https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta/tilasto/TURMER
Hippiäinen palasi viime vuoden korkealta tasolta tämän vuosikymmenen arkeen.
Viiksitimali näyttää pärjänneen hyvin ja kanta on noususuunnassa.

Pyrstötiaisia oli paljon, edellisen kerran enemmän oli 2013, mutta sitä ennen 2001. Syksyn 1977 ennätyksestä 16 yks/10reittikm ollaan kuitenkin vielä kaukana.
Hömötiainen todisti jälleen, että vaellussyksyn jälkeen maakuntamme kanta kasvaa. Veikkaan aiempien vuosien kokemusten perusteella, että tilanne palautuu nopeasti. Metsien kantakyky ei riitä pitämään tämän syksyn suuruista hömötiaiskantaa hengissä. Valtakunnan tasolla tilanne ei kyllä kovin merkillisesti muuttunut aiemmasta.

https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta/tilasto/PARMON
Töyhtö- ja kuusitiainen olivat normaaleissa määrissä, sen sijaan sini- ja talitiainen vähän normaalia suuremmissa lukemissa. Yksi kesä riitti paikkaamaan viime vuoden huonon pesimätuloksen. Hyvä niin.

Yksi syyslaskennan yllätyksistä oli ainakin minulle se, että pähkinänakkelia ei tavattu lainkaan. Laji oli tavattu jo kuusi vuotta peräkkäin syyslaskennassa, mutta nyt tuli nollatulos. 

Puukiipijä teki viime syksynä uuden ennätyksen ja nyt tultiin alaspäin reilusti. Edellisen kerran tätä alempana on oltu syksyllä 1997. Mitään järkevää syytä tähän en osaa arvata. Ajatuksia?

Lapinharakalla oli myös syyslaskennan ennätys, edellinen oli viime syksyltä. 
Kaikilla varislinnuilla oli aika tavanomaiset lukemat.
Katsokaa varpusen ja pikkuvarpusen parin kolmen vuoden kehitystä. Varpunen suorastaan romahti viime vuonna ja palasi nyt viime aikojen normaaliin. Pikkuvarpunen ei ole jatkanut voittokulkuaan, vaan taso on pysynyt samana. Miksi ero lähilajien välillä on näin suuri? Miksi pikkuvarpunen ei romahtanut vuonna 2015 tai miksi pikkuvarpunen ei tänä syksynä ollut kaksinkertaistanut kantaansa kuten varpunen?

Peippoja oli vähän, edellisen kerran vielä vähemmän on ollut 2004. Järripeippojakin oli vähän, mutta lajilla vaihtelut ovat suurempia ja tämä määrä on ihan normaalia vaihtelun alaosaa. 

Viherpeipon kanta on edelleen pysynyt alhaisena, vaikka viime syksystä vähän kohonnut. Lajin kato koskee laajaa maantieteellistä aluetta, sillä Ruotsin eteläkärjessä Falsterbon lintuasemalla lajin muuttomäärä oli tänä syksynä vain 2000 yksilöä, kun se huippuvuonna 2006 oli 120 000 yksilöä.
Tikli teki viime vuoden ennätyksen jälkeen hopeatuloksen eli määrä on edelleen suuri. Laji on lisääntynyt merkittävästi tällä vuosituhannella.
Vihervarpusia on vähän, mutta pohjalle on vielä matkaa, sillä syksyllä 1999 tavattiin vain 5 yksilöä.

Urpiaisia on paljon, ja tällä määrällä pääsee kärkikymmenikköön, mutta ennätykseen (104yks/10km) vuodelta 1984 on vielä paljon matkaa. Urpiaisen peesissä tundraurpiainen pääsee viidennelle sijalla määrissä, mutta on sekin hyvä sijoitus.
Isokäpylintu pääsee sijalle neljä eli niitä oli paljon.

Punatulkkuja ja keltasirkkuja oli vähän normaalia enemmän.
Pajusirkkuja oli paljon, vaikka ei mitään ennätysmääriä.

Tutkikaa itse lisää taulukosta. Mielenkiintoista on mm. selvittää, mitä lajeja ei näkynyt lainkaan.

Kiitos kaikille laskijoille!

Epa

